

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: ульня Чарнецького ч. 8.

Письма приймають за лист франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадава і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд-Пльона і в ц. к. Староствах на провінції:
на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . . „ —.20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ —.45
Поодинокє число 3 кр.

Укріпленє північно-східних сторін нашого краю.

Займаву і не без значіння для нашого краю справу порушив якийсь вищий офіцер в статії під заголовком „Befestigung unseres nordöstlichen Aufmarschraumes“ в Pester-Lloyd-i. Він звертає насамперед увагу на те, що укріпленя нашого краю від 1887 коштують вже величезні суми, але тим осягнено лиш забезпеченє західної і часті середної Галичини, а північно-східна Галичина аж по Дністер і Буковина не мають ніякої важнішої, природної заповори, а також — винявши Львів — і ніякої укріпленої точки. Внаслідок того сї, під виглядом стратегічним важні сторони краю, круглих 30.000 квадратних кілометрів простору, дають широке поле до ворожих підприємств, обчислених на перешкоджуванє нашій мобілізації і сленяху стратегічному устанєню. Чим ближше границі, тим більше суть загрожені запаси, склади, млини і предмети комунікаційні, а якраз в околі того місця де би прийшло ся уставляти армію, на 5 до 35 кілометрів від російської границі лежить цілий ряд стратегічно важних точок, як Рава руска, Броди, Тернопіль, Чортків і т. д.

А такі точки треба безусловно обезпечити і удержати в нашій посіданю; бо коли-б противникови удало ся збурити двірці залізниць в Раві і Тернополі відтак знищити готові запаси збіжжя і муки в Сокалі, Камінці Струмилівій, Бродях і Тернополі разом з тамшніми млинами паровими і магазинами збіжжя на залізницях, то для тої часті нашої армії, котра би в тім місці уставляла ся, вийшла би з того

велика шкода; похід і живленє дуже би через то терпіли а в наслідок того рухи воєнні вже в самім початку значно би опізнили ся, що для противника, котий поволіше мобілізує ся, мусіло би дуже вийти в користь.

Дальше доказує автор, що якусь місцевість може довше держати лиш сама піхота або в спільці з артилерією; кіннота не входить тут в рахубу. Але в перших тижнях мобілізації головна сила піхоти і артилерії була би якраз у великих центрах комунікаційних в осередку Галичини і була би занята мобілізацією. Ужити сї перед часом до обезпеченя 350 кілометрів довгої границі, значило би, опізнити мобілізацію 10 і 11 корпуса. Отже важніші стратегічні точки на границі треба би в тім часі держати лиш слабими силами кількох баталіонів стрільців (Рава, Великі Мости і Броди по 1 баталіонів) кількох баталіонів піхоти (Тернопіль 3, Чортків 1 баталіон) і відділами ополченя.

Автор бере відтак Броди за примір як виглядала би оборона Бродів на случай війни і каже, що дуже слабо. Броди треба би для того укріпити від півночі і входу пів колесом шанців для піхоти як найсильнішого типу (н. пр. 6 шанців, кожний на 200 людей, в такім случаю могла би і слаба сила держати се місце 3 до 4 днів, доки би не найдійшла поміч зі Львова і Золочева. Остаточний вислідок розумованя автора єсть такий: Всі недалеко північно-східної границі положені і занадто виставлені точки стратегічні треба вже в часі миру укріпити усипанєм шанців найсильнішого польового типу і тим способом їх забезпечити.

Укріпленя ті могла би виконати дуже малим коштом в той спосіб, що розміщені в Га-

личині 4 баталіони піонерів підчас своєї практичної науки були би на переміну через два або три роки один по другим до того уживані.

Насамперед треба би укріпити слїдуючих 8 точок: Любачів або Олешичі, Раву руску, Сокаль або Великі Мости, Камінку струмилеву або Холоїв, Броди, Заліжці, Тернопіль, Чортків.

Але щастє на війні єсть непевне і змінне. Коли-б нашій армії прийшло ся взад уступати, то як далеко могла би она іти, щоби станути і зібрати свої сили? Один погляд ока на карту Галичини дає на то відповідь. — Ріки Сян і Дністер творять майже в простій лінії бар'єру перешкодову, котра від устя Сяну до Висли аж до Заліжчик єсть у воздушній лінії 370 кілометрів довга, а перервана лиш межі Перемішлем а Самбором. Та прірва, 40 кілометрів широка, ділить отже цілу оборонну лінію Сян-Дністер на дві часті; в кріпостію в Перемішлі і укріпленім табором в Самборі могла би прірва стати ся небезпечною лапкою для противника.

Коли же би та бар'єра перешкодова Сяну і Дністра мала яко-такє відповісти своїй цілі, то треба би з неї зробити сильно укріплену лінію, а то таким способом: 1) Укріпити найважніші переходи через ріки, отже поставити на них відповідне число причіпків для мостів, а відтак заповори мостові і заповори бродів. 2) Треба би забезпечити крила і прірву межі Перемішлем, а Самбором. 3) Треба би вибудувати сїть комунікаційну. Оборонну лінію Сян-Дністер треба би так укріпити:

1) На Сяні 6 укріплених переходів, а то коло Розадова-Брандниць, коло Писька-Заріча, коло Константинова, коло Горлич-Лежахова, коло Ярослава і Радимна. Ліве крило часті Сяну опирає ся на другорядну оборонну лінію Ви-

МАЛЯР ШИБЕНИЦЬ.

(Сумно-весела історія з життя).

З німецького — О. Клявеманна.

Маляр Венцель збанкрутував!

От така пішла була чотири роки тому назад чутка по малим німецьким містечку Гольцінген, але не зробила нігде несподіванки. Люди виділи, що Венцеля жде нещастє і дивували ся лиш, що він ще доси якось держить ся. Були в місті такі, котрі казали, що добре так тому недбалюзі і п'якові, коли збанкрутував, бо своєм лїнивством і п'яньством відстрашив від себе всіх людей; але були й такі, котрі не так але судили старого чоловіка а навіть щиро его жальували. Маляреви вело ся давніше досить добре. Немав дітей, але жив з своєю жінкою дуже щасливо; всї его шанували і поважали.

Аж ось перед кількома роками померла єму жінка, а тої страпи не міг він переболіти, бо дуже любив свою жінку. Вийшло на таке, як би по єї смерті і добрий дух від него відступив. Став ся задумчивим, байдужним на ціле житє, стратив охоту до роботи і з гризоти вав ся до чарки.

Відтак став борзо підунадати. Всї, що давали єму роботу, покинули его, бо робота була дуже недбала і ніколи не зробив на час. Пришли молодші сили і в містечку настала велика

конкуренція; до трох лїт він дуже задовжив ся і діставав ще лиш поменшу роботу та й ту не робив, як належить ся.

Та й готове банкрутство! Старий чоловічєско, котрому було вже яких пятьдесять пять лїт, стратив все!

Купця Бремера зробили завідателем маси конкурсової. З того уряду мав він маленький дохід, і єму вистарали ся о той уряд для того, щоби трохи поправити его фінанси, бо й він був таким, котрому якось не вело ся. Був то, що правда, дуже ретельний і рухливий чоловік, але все-таки не міг якось поставити ся добре на ноги. В его склепі з корінними товарами купувало досить людей, бо мав добрий товар не правив дорого і давав добру вагу, але в місті була велика конкуренція. Відтак ще й на посїла ся була на Бремера всїляка біда. Стратив багато грошей через конкурси других людий та мусїв довгі роки працювати на довги, які з того впали на него. Відтак прийшла хвороба в родині; на якусь пошесть стратив одного тижня четверо дітей; відтак заслабла тяжко его жінка та й на ту недугу пішло багато гроша. Мимо великої пильности та запопадливости не міг видобути ся на верх. Він знав дуже добре, що то біда і нужда, а Венцель і не міг би був бажати собі лїпшого завідателя конкурсового, як отсей чоловік, котрий був би розумів всю его біду і нещастє.

Але нещастє, яке вчепило ся Венцеля хоч і не з его вини вже від многих лїт, та п'янь-

ство відобрали осамотілому чоловікови розум і зробили з него придуркуватого.

Коли Бремер прийшов до него сплесувати масу конкурсову, повитав его Венцель словами: „То і з вас така сама п'явка, такий самий дерун! Хочете мене такі вже послїдного позбавити, що ще маю?“

— Майте розум, Венцель! — сказав єму на то Бремер. — Та-ж я приходжу до вас, як приятель, і мені вас дуже жаль, бо я знаю дуже добре, що то значить все стратити. Не буду я, то буде другий, бо на то суть преці законні постанови, котрі установляють завідателя конкурсового. Можете бути певні, що я буду вас підпирати і поступати зі всякою вглядностію; не робіть же пі мені ні собі трудностей неоправданими докорами!

— Го го! — обрушив ся на то Венцель — в своїй власній хаті вже й рота не можна отворити?! Ще я тут паном в своїй хаті, а коли мені сподобає ся, то викину вас за двері. Або може хочете тут урядника удавати?

— Ще раз вас прошу, не робіть трудностей мому сумному урядуваню, бо оно і без того вже трудне! Піддайте ся тому, що вже не можна змінити! Передовсім не уважайте ся за влаетителя сего дому, бо він вже не ваш, а конкурсової маси, значить ся вашіх вригтелів.

— Що ти розбійнику, ти хочеш мені відобрати мою хату, щоби я не мав вже де й голови покласти та щоби пішов на жєбри?

сли з опорними точками: кріпость в Кракові і запора в Надбжезю. Про Лівекрило опирає ся на Перемишль.

2) На Дністрі 8 укріплених переходів через ріку, а то: коло Розвадова-Николаєва, коло Жидачева-Заліся, коло Журавна-Бакоцин, коло Сівки-Мартінова, коло Галича, Нижнева, Михальча і Заліщик. Лівекрило сеї лінії опирає ся на укріплений табор в Самборі і на місце складове в Чернівцях.

Класифікація сих укріплень така: 1) Запора в Надбжезю. Має зборонити противникови а забезпечити власній армії: плавбу на Вислі, ставлене моста або перехід через ріку під Сандомирем, уживане гостинця до Тарнобжега та залізниця Розвадів-Дембиця. Складає ся: з ряду шанців для піхоти і батарей, котрі би засягали на лівий беріг Висли. — 2) Укріплений табор в Самборі. Має дати безпечно місце на табор і розвій воєнної сили для 2 або 3 корпусів, підпирати операції в сторони як до Львова, Мостиска і Перемишля та удержувати будинки достаточні на склади для потреб 2 або 3 корпусів. — 3) Складове місце в Чернівцях. Має замикати сполучаючі лінії, що ідуть до Галичини, відтак до середини Буковини і до Семигорода, забезпечити склади і запаси в місті та не давати обійти лінію дністрову. Складає ся: з ряду польних шанців і батарей докоє міста, відтак з кількох укріплень для обезпечення обох мостів на Пруті. — 4) Причілки мостові мають більшим відділам армії забезпечити перехід на другу сторону ріки в очах противника, а ворога не допустити до переходу через ріку. Принято: а) два подвійні причілки в Ярославі на Сянї і в Заліщиках на Дністрі; б) шість поєдинчих причілок, а то на Сянї: Нисько-Заріче, Горичі-Лежаків; на Дністрі: Розвадів-Николаїв, Жидачів-Залісе, Сівка-Мартинів і Галич. — 5) Запори мостові мають не допустити ворога до переходу через мість взгядно знищення мосту. Они складають ся з шанців і батарей усталих на тим березі, котрий єсть догіднійший до оборони. Принято три запори мостові: коло Радимна на Сянї, коло Журавна і коло Нижнева на Дністрі. — б) Запори переходів через ріки. Они мають не давати ворогови ставити мости або перепливати на суднах в тим місци де важні гостинці сполучені через ріку поронами, а куди противник імовірно вибрав би дорогу для якоїсь бічної колонни. Они складають ся з шанців і батарей, котрі би

були веі усталині на противнім від ворога березі. Принято три такі запори: коло Розвадова-Брандницї і коло Константинова на лівім березі Сяню та коло Михальча (на проти Устечка) на правім березі Дністра.

Після сего проєкту мала би управа воєнна старати ся вже в часі мира укріпити із наведених 17 точок слідуочих 7 найважнійших: Ярослав, Розвадів-Николаїв, Галич, Нижнів, Михальче, Залішки, Чернівці. До укріплення прочих можна би взяти ся аж в случаю грозячої війни. Чи управа воєнна послухає сего пляну, чи ні, то инша річ, але все то таки характеристичне, що такий плян виходить з кругів воєнних.

Перегляд політичний.

Вибори до шлеского сойму розписано на час від 9 до 14 вересня, а вибори до стирийского сойму на час від 21 до 26 вересня.

На віденській біржі розійшла ся вчера поголоска, що цар занедужав; але поголоска показала ся неправдивою і пішла з того, що закликано з Берлина дра Менделя до недужого наслідника престолоа.

Зачувати, що в Македонії зачинають рухати ся вже і Серби. Из Сербії перейшло до Македонії кілька відділів сербських повстанців. В наслідок того турецьке войско обступило сербську границу, а притім і заняло невеличку часть сербської землі. Сербське правительство не хотячи доводити до проливу крови, відкликало свою сторожу пограничну, але зараз телеграфічно віднесло ся до Порти і заявило, що скоро Туреччина не відкличе свого войска, то Сербія не бере на себе одвічальности за дальші події.

При арештованих в Іспанії републиканцях, що недавно стріляли до уряників митових знайдено папери, з котрих показало ся, що революційний рух в Валенції викликали приятелі ворохобників на Кубі, щоби тим способом перешкодити дальшому висиланю войска на Кубу.

випустият з криміналу, щоби вже раз міг виконати свій плян.

Настав і той день коли его випустили. Венцель з'явив ся знову в місті, а его знакоми аж перепудили ся, коли его побачили, став о яких десять літь старшим. А що він не мав де притулити ся, то зайшов до молодого майстра малярского, свого давного конкурента і просив, щоби той дав ему яку роботу. Більше з милосердия, як з якої иншої причини притулив той чоловік у себе свого старшого по фаху товариша і дав ему легку роботу, а Венцель, котрий не показував ся між люди, сповняв через день совітно свій обовязок. Навіть і в ночи робив щось в своїй комірчині на піддачку, що єї відступили ему на нічліг, але ніхто не знав, що він там робить.

Коли одной неділі рано люди в місті повставали, побачили велику несподіванку. Через ніч „украшив“ хтоєь ціле місто дуже дивним способом. На парканах, на стінах від шоп, на поодиноких домах, разом може що найменше на яких єго місяцях вималював хтоєь при помочи малярскої патрони, то єсть вирізаної мабуть з бляхи форми, червоною, видною здалека фарбою такий самий образ, як та форма. Образ той представляв чоловіка, половину так великого як живий, висячого на шибеници, а під тим образом було підписано великими буквами: „О. Бремер“.

Ціле місто заворушило ся, і кожний був переконаний, що то ніхто инший не зробив того лич Венцель. Підозріне було ще й тому оправдане, що він щез десь десь з дому свого майстра, у котрого робив. Розуміє ся, що в місті настало величезне збіговиско. Не лиш мешканці міста подивляли сотки тих образів, але також і множество людей, що походили ся

Новинки.

Львів дня 7 серпня 1896.

— **Іменованя.** Львівський ц. к. висший Суд краевий іменовував практикантів судових: дра Фел. Рапиборского, дра Ад. Сгравинського, Сев. Геретмана-Шапоровского, Йос. Добію, Ів. Сосенка, Йос. Райнліндера, Фел. Слотвинського, Меч. Ямрозика, Алекс. Фединського, Стан. Ковнацкого, Ів. Масляка і Стан. Арламовского судовими авскульптантами. — П. Міністер віроісповідань і просвіти іменовував заступника учителя при школі впраг в мужескій семінарії учительській у Львові Адольфа Покорного провізирочним головним учителем в мужескій учительській семінарії в Сокалі.

— **Перенесеня.** П. Міністер судівництва переніс повітового судью Петра Ліницького з Нового Торга до Грибова.

— **Є. В. Цісар** уділив погорільцям в Устю зеленім 1000 зр. запомоги, а погорільцям в Новосільці язловецькій 200 зр.

— **3 перемнської епархії.** Презенту на парохію в Рихвалді, в дек. бічским, одержав о. Макс. Дуркот.

— **Руский народний театр** з причин цілком незалежних від управи, переїде не до Гусятина, як було оголошено, але до Борщева, де вже буде ся арена і дня 13 с. м. в четвер дана буде на першу виставу комічна опера в 3 діях „Запорожець за Дунаєм“ і „Вечерниця“, опера в одной дії. В суботу дня 15 с. м. буде виставлена опера в 3 діях „Пташник з Тиролю“; в неділю 16 с. м. народна драма в 5 діях з співами і танцями „Не ходи Грицю“.

— **Закупно коний для войска.** Щоби улекшити господарям користну продаж коний для воєскового скарбу, відбудуть ся в Галичині ярмарки на ремонті в осени 1896 року в тих речницях і місцевостях: В Коломїї 23 вересня, в Монастирискях 25 вересня, в Чорткові 28 вересня, в Людвиполі 30 вересня, в Тернополі 1 жовтня, в Березанях 3 жовтня, в Перемишлянах 5 жовтня, в Бродях 7 жовтня, в Сокалі 9 жовтня, в Стрию 15 вересня, в Самборі 17 вересня, в Мостисках 19 вересня, в Сяноці 5 жовтня. На тих ярмарках будуть купувати ся ремонті для кінноти, верхові коні для артилерії і коні до потягу для артилерії та пригідні до ілеканя в заведеннях для ремонт. Коні мають мати від 4 до 7 літ і мусять бути високі від 158 до 161 цтм.

Пяний Венцель кинув ся на Бремера і вдарив его якимсь зелізом, котре виймив десь з кута, так сильно в голову, що Бремера аж кров обляла. Став майже без памяти, а що пяний Венцель бив его дальше, то був би его може й забив, як би не збігли ся були сусіди і не вирвали его з рук шаленого. Нешасливий і зблуканий майстер малярський зійшов очевидно від п'янства з розуму і в приступі божевільности кинув ся на Бремера.

Та пригода мала дуже сумні наслідки. Бремер переležав дві неділі в постели і від тяжкої рани в голові мало що не помер; Венцель замкнули і зробили ему процес. А що Бремер прийшов був, jako завідатель маси конкурсової в характері урядовім, то Венцеля засудили на тяжку кару і він муєв цілий рік переїдти в криміналі. Коли він ще сидів, закінчив ся конкурс, з котрого, розуміє ся, не богато вийшло для вірителів, але Венцель стратив ще й то послідне що мав.

Що нещасливого кримінальна кара ще більше огічила, не треба, здаєсь, і казати. В криміналі перебув він тяжку недугу з п'янства, а коли подужав, то все-таки лишили ся ще у него сліди несповна розуму, котрі проявляли ся передовсім тим, що він лиш Бремера уважав за свого ворога, через котрого він стратив весь маєток, а котрий із злости та підлости ще й всадив его до криміналу. Той погляд став ся у Венцеля так званою упорною гадкою, від котрої не могло его нічо відвести, і він тепер о нічим більше не думав, лиш яким би способом піметити ся на виновнику свого нещастя. Коли в ночи в криміналі сон его не брав ся і він перевертав ся з одного боку на другий, думав лиш о тим, як би то піметити ся на Бремері, та не міг вже дочекати ся, коли его

були із сусідних сіл до церкви. Поліція шукала Венцеля, але той, як сказано, щез, бо видно бояв ся кари за такий великий збиток і тяжку зневагу якої допустив ся на Бремері.

Бремер чув ся тим дуже оскорблений і его то заболіло, а коли ще із свого помешканя побачив, як громада старших людей і дїтний обступила таки недалеко від него ті зневажливі образи і тїшила ся ними, то его взяла знов така злість, що замкнув свій склеп скорше як звичайно, щоби не заходити в бесіду і не давати відповідей тим, що з цікавости заходили до него і розпитували.

В малій місцевості такий збиток робить завжди давовижу і знайдуть ся завжди люди, котрі так зневаженому ще й доішкають своїми бесідами до того і притиками.

На другий день поліція часть тих образів понизила, казавши їх замалювати білою фарбою. Але деякі властители домів і шоп не позволили того робити, бо від білої фарби їх будинки ще більше осьмінені, як від тої шибениці, і так лишило ся ще кільканайцять таких образів.

Сама вже собою сьмішна річ стала ще сьмішнійшою, коли поліція завізвала Бремера, щоби він заплатив кошти того замалюваня, а відтак ще й радили ему, щоби він позивав тих, що на своїх домах і будинках не дали замалювати бодай підпис під образом. Сотки „добрих приятелів“ і людей, що хотіли показати ніби то свій дотеп, заходили до склепу Бремера, щоби ніби то подати ему добру раду і так що раз то знову пригадували нещасливому купцеві его гнів і тяжку публичну зневагу. На третій день Бремер з роздрознення і гніву дістав якоїсь нервової горячки та муєв положити ся. А що і его жінка лежала вже від кількох неділів в тяжкій недугі, те треба було склеп замкнути

— Пригоди на провінції. Послідніми днями потопило ся багато людей в часі купели. І так дня 21 липня потонув в Бистриці в Вовчинці, станицявського повіта, 25-літній паробок Дмитро Корольок; того самого дня пайшов таку саму смерть 14-літній Петро Тарнавський з Манастирця в Дністрі; дня 22 липня в полудне утопив ся в Нечлаві 10-літній син селянина з Лановець, борщівського повіта, Петро Адамовський; в тім самім дні утонув в Дністрі 12-літній Данило Грегоришук, син селянина з Зазулинець, заліщицького повіта; 25 липня в Склі коло Яворова утопив ся 18-літній хлопець пекарський Сендер Швайцер; 26 липня утонув в Бистриці Солотвинській під Загвоздем, в станицявськім повіті, воляк 20 полку оборони Краєвої, Дмитро Комар з Колодзівки заліщицького повіта, котрий плаваючи коні унав до води і мимо ратунку другого воюка найшов в ній смерть. Дня 29 липня утопив ся в часі купели в Сяні під Перемишлем 17-літній хлопець пекарський Ісаак Левенталь родом з Бирчи. В ріці Збручи під Скалою найдено дня 25 липня трупа Миколи Стасюка, зарібника зі Скали, від довшого часу божевільного. В Волцєві, жидацького повіта, пайдено дня 25 липня в керниці трупа Розалії Яворовської. Она слабувала на ноги, так що треба єї було навіть відняти. Від часу операції Яворовська стала дивно сумна і задумана і певне в нагоді божевільства посягла на власне життя. Мафтей Дуплавий, селянин з Шупарки, борщівського повіта, вийшов дня 17 липня по полудни в поле і вже не вернув до хати. На другий день найдено єго трупа в шупарецкім жерелі.

— В справі емігранції до Бразилії повідомив генеральний бразилійський консул в Генуї консул австро-угорського, що бразилійське правительство заборонило цілковито еміграцію галицьких поселенців і постановило заборонити вступу на бразилійську землю навіть тим емігрантам, що їдуть на власний кошт, а то ддятого, що галицькі емігранти не хотять нігде поселювати ся лише в Парані. — Таке оголошує бразилійський уряд, а тим часом дурисьвіти-агенти баламутять все ще темний народ і в деяких повітах ще й доси не притихла бразилійська горячка. — Як нам пишуть з Рогатинщини, то там подібно як і в інших повітах прокинула ся минушого року еміграційна пошесть і з деяких сіл вийшло по кілька і по кільканаціть родня (найбільше вийшло Мазурів з Луківця коло Новошич під Журавном), а в слід за ними готовило ся багато інших до дороги. Однак по кількох місяцях, коли надійшли в Рогатинщину листи з Бразилії від емігрантів до родня, повні роздуки і жалю, в котрих ті нещастні люди опи-

і так ддя нещасливого, котрого дурнуватий Венцель переслідував своєю дивною местию, вийшла ще й матеріальна шкода.

* * *

Околиця коло Гольцінген єсть гориста і досить романтична, можна всюди побачити багато займаних скал. В околицю міста приїздить багато людей на прогулку, а хорошо положепі села не далеко міста славні з того, що там приїзять люди на літо з подальших сторін. А то було як раз літо і в цілій околиці було повно туристів зі всіх сторін Німеччини. Але як всі приїздячі так і місцеві мали що дня ту несподіванку, що мальовані шибениці Венцеля з підписом „О. Бремер“ появляли ся по раз то частіше в цілій околиці. Де бувало не подивити ся, всюди сліди роботи ославленого „малювача шибениць“. З тою завязтостью, енергічностю і неухомимостью, яку можна часто побачити у людей, в котрих голові зродить ся якась упорна гадка, ходив дурнуватий Венцель з своєю формою по цілій околиці і замальовував кожде пусте місце на скалі яскравими красками. Куди було їти або їхати, чи гостинцем, чи залізницею всюди було видно то жовтий, то червоний, то синій, то зелений образ шибениці. Число тих образів збільшало ся страшенно, бо ніхто не спинав дурнуватого і Венцель міг на них малювати, кільки єму хотіло ся.

Найвищі, найнепреступніші вершки скал не відстрашували єго, він вилазив на них і там малював свій образ шибениці. До чотирох недінь ціла околиця на кілька миль докола була споганена образами шибениць.

(Конець буде.)

сували то бразилійське пекло і остерігали свояків і знакомих, аби не пускали ся за море — горячка еміграційна втихомирля ся і тепер вже не чути, щоби хто мав охоту скоштувати того захваленого заморського раю. Натомість виїхало кілька поодиноких людей до Сполучених Держав північної Америки на зарібки і як видко не зле їм там мусить бути, бо присилають звідтам родині заедно гроші, а дехто то й більші суми.

— Живцем спалено в місцевости Цезарі на Угорщині циганку обжаловану о чари. В почи витягнули єї хлони з постели, завели в гори і там спалили єї на кострі з дерева политого пафтою.

— Жаба ворог риби і пчлі. Ставова жаба єсть небезпечним ворогом рибацької ікри, а також і дрібного парибку. Цілкою розвинена чотиролітна жаба ставова є в силі з'їсти денно, як то виказали досліди, 2—3.000 штук парибку, або також відповідну скількість ікри рибацької. Так само пажерлива єсть жаба, що живе на землі. Особливо в часі півдні конюшини пересиджує она цілий час на холодних вожких ланах і ловить з дивною зручністю пчолу, котрі хмарами сїдають на цвітучу конюшину. В тім часі робить собі жаба справдішній пир з пчлі, а ловить їх так зручно, що жада не втече, на котру она напосіла ся.

— Великий добродій. В Льюс Катос в Каліфорнії, умер перед літами один богач, що в завічаню записав дохід з 900 долларів на закупи цукорків кожного року ддя шкільних дітей. Наслідники спадщини винувияють сьвято по нишній день єго послідню волю, а той Каліфорнієць живе в пам'яті дітей яко великий добродій і є у них славніший як Вашингтон.

— Разбишацтво на Кавказі. Петербурекі часописи доносять о такім незвичайно сьмілім нападі розбишацкім на Кавказі. З поштової стації Арбат, віддаленої о 30 верст від міста Баку, виїхали чотири вози поштові з подорожними і товарами. Була 7 година рано. Три версти за Арбатом показала ся нагле громадка уоружених їздців, зложена з 12 людей, котрі в миг ока окружили поштові вози і зажадали, щоби поштілони завернули назад до Арбата. Подорожні спершу опирали ся, однак вицїлені рушницї і револьвери показали ся таким пересвідчуючим средством, що самі стали наставати на поштілонів, щоби чим скорше винесли приказ розбишацків. Почтові вози рушили наперед, 50 кроків за ними їхали опришки верхом. По приїзді до Арбата вози з подорожними вїхали скоро на поштове подвірє, від котрого ворота зараз затарасовано. Тоді розбишники напали на поштову стацію і розпочали стріляти з рушниць. Убили два коні і скалїчили кількох подорожних. Слабі ворота унали вскорі під ударами сокир. Розбишаки вдерли ся на подвірє з криком „на колїна“. Їх приказ зараз винповнено. Відтак зажадали, щоби подорожні віддали їм добровільно всі гроші, дорожчїности і оружє. І той приказ винповнено смиренно. Звич 4000 рублів дістало ся розбишникам. Але на тім ще не конець. Опришки випровадили зі стаїні 9 поштових коней і навіючили на них товарів, відтак без перешкоди відїхали в напрямі міста Шемахи. Рабунк трєвав 5 годин. Подорожні, номимо чисельної переваги, бо було їх до 40 осіб, так були наполохані, що позволили розбишникам все і не подумали о онорі. На місце нападу прибули того самого дня власти і вислано за розбишниками 25 козаків в погоню — однак по злочинцях і слїд пропав.

— Найбільші ліси на землі. Найбільший ліс в північній Америці лежить в канадїйських провінциях Кебек і Онтаріо та сягає на північ аж до залуви Гедзон і до півострова Лябрадор. Він має 2750 кілометрів довжини і 1600 км. ширини. В полудневій Америці єуть також великі ліси. В долині Амазонській займають простір 3300 км. довгий і 3000 км. широкий. Подорожники африканські оповїдають о великанських лісах, котрі сягають від долини ріки Конго аж до жерел Нілю і Замбесї. Їх довжини не можна було доси опїзнати, але ширина мірена від півночі на полудне виносить 4800 км. Сибір має величезний пояс ліса від ріки Об на заході аж до долини Індисїрки на виході і мїстить в собі ріки Оленїк, Лєну і Таму. Той ліс займає простір до 10 мільонів квадратних км., то є 20 разів стілько, кільки обїймає ціла Німеччина. Тї величезні простори покриті по більшій часті шпилєковими деревами. Тисячі квадратних кілометрів ще доси не розслїжені. Дерева доходять до 50 метрів висоти, а стоять так густо, що тяжко поміж них перейти.

— Померли: Юлія з Петрушевичів Покинська, вдова по бл. п. пароху Бережницї, повіта жидацького, дня 6 серпня в Стрию, в 78-ім році життя; — Євгенія з Лукашевичів Дуркот, жена сьвященника в Балєстрашичах, перемиского повіта, дня 5 с. м. в 21-ім році життя.

— Півєць церковний з добрим голосом, обзнакомлений добре з уставом і сьпівом церковним, з добрими сьвідочтвами, жонатий, глядає місяця. Адреса: Гр. Гутей в Судовій Вишні.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 7 серпня. Президент міністрів гр. Баденї виїхав вчера вечером куриєрским поїздом до Галичини і верне назад аж 15 с. м. — Міністер справ заграничних гр. Голуховський виїхав вчера вечером до Ішль до цїсарского двора.

Цель ам Зєє 7 серпня. Вчера приїхали тут король і королева румунські.

Мадрид 7 серпня. Після приватних депеш з Гавани, рішив ся шеф генерального штабу, ген. Охано, в наслідок острого письма міністра війни вернути назад до Іспанїї.

Капштадт 7 серпня. Англїйська кольонна під проводом полковника Ілмера побила вчера велику силу Матабелїв.

Париж 7 серпня. Агєнтїя Гаваса доносить з Атин, що положене в Гераклїопї єсть критичне. Турки нападають на доми чужих підданих. Власти не в силі удержати порядок.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1896, після середно-європ. год.

Відходять до

	Поспїшні		Особові				
	8-40	2-50	11-00	4-40	9-55	6-45	—
Кракова	8-40	2-50	11-00	4-40	9-55	6-45	—
Підволочиск	6-00	2-11	—	—	9-30	10-45	—
Підвол. з Підз.	6-14	2-25	—	—	9-48	11-12	—
Черновець	6-10	—	—	10-15	2-45	—	—
Черновець що понедїлка	—	—	—	10-25	—	—	—
Бєльця	—	—	—	9-15	—	—	—
Мушини на Тарнів	8-40	11-00	—	4-40	—	6-45	—
Гребєнова ²⁾	—	—	—	—	9-35	—	—
Сколького і Стрия	—	—	—	5-22	9-35	3-05	7-22
Зимної Води ⁴⁾	—	—	—	—	3-29	—	—
Брухович ⁵⁾	—	—	—	—	1-20	—	—
Брухович ⁶⁾	—	—	—	—	3-20	—	—
Янова ⁷⁾	—	—	—	9-45	3-00	8-55	—
Янова	—	—	—	9-45 ⁸⁾	1-05 ⁹⁾	3-00 ¹⁰⁾	6-25 ⁸⁾

¹⁾ Від 1 червня до 30 вересня. ²⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ³⁾ До Сколького лише від 1 мая до 30 вересня вкл. ⁴⁾ Від 1 мая до 6 вересня в недїлі і сьвята. ⁵⁾ Від 1 мая до 6 вересня в недїлі і сьвята. ⁶⁾ Від 1 мая до 6 вересня в будні дни. ⁷⁾ Від 1 мая до 15 червня і від 1 вересня до 30 цьвітня кожного дня. ⁸⁾ Від 16 червня до 31 серпня що день. ⁹⁾ Від 16 червня до 31 серпня в недїлі і сьвята. ¹⁰⁾ Від 16 червня до 31 серпня в тиждєвї дни.

Поїзд блискавичний зі Львова 8-40 рано, в Кракові 1-48 по полудни, у Віднї 8-56 вечер.

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника середно-європейского; він різнить ся о 36 мінут від львівского; коли на залізницї 12 год., то на львівскім годиннику 12 год. і 36 мін.

Розбишаки на ріці Місісіпі. Повїст з життя американських полшуків в перекладі К. Вербенка, вийшла особно книжкою (609 стор. друку) і продає ся по цїні 80 кр. в книгарнї Ставропалїйскій, тов. ім. Шевченка і у накладдїя К. Паньковського.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників
по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu
може лише се бюро анонси приймати.

Де найліше купувати?

Отворивши новий склад при
ул. Ягайлонській ч. 4 у Львові,
поручаю найдешевше всіляке
біле мужеске і дамске, кон-
фекцію для дітей, горсети
варшавські найновішого крою,
паймодніші блузки, рукавич-
ки пражські, панчохи і скар-
питки саскі і великий вибір
краваток.

З поважанем

Макс Бірнбавм
з Варшави. 72

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЪОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльо-
сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —
Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. —
Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури
ляні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8

На жаданє висилає ся катальоги.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки,
рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше
найбільший фабричний склад апаратів і приборів фо-
тографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.